



Rodina Jaroslava Nováka u jejich domu v Čejkovicích

ŽIVOTOPIS

Jaroslav Novák pochází z Dolních Bojanovic a narodil se 17. 1. 1954 v Hodoníně. Má pět sourozenců. Hudební kurz na klarinet absolvoval u pana učitele Janečka a Komosného. Vyučil se v Ostravě elektromontérem a po vojně se přiřazenil do Čejkovic, kde spolu s manželkou Jitkou postavili rodinný dům. Má dvě dcery, Jitku a Petru, obě mají hudební vzdělání.

Muzikantské zkušenosti získával u známých dechových orchestrů - Bojané, Starohorka, Šohajka a Lácaranka. V roce 1984 začíná svoji pedagogickou dráhu a v Čejkovicích vedle svého zaměstnání, vede kurz hry na dechové nástroje. Z žáků tohoto kurzu pak postupně vznikl soubor Templáři. Název tohoto souboru zvolil podle řádu Templářských rytířů. V roce 1987 začíná spolupracovat s profesionálním dirigentem panem Milošem Machkem, jenž ho zasvětil do tajů komponování a dirigování. U něho získává kapelnické zkoušky. V této době vznikají jeho první skladby, z nichž některé aranžoval Miloš Machek. Většina jeho skladeb je natočena předními slováckými kapelami. Za největší úspěch svého hudebního působení považuje solo na Es-klarinet při natáčení pro zahraniční vydavatelství ve skladbě „Jarní ptáček“, dále vítězství se souborem Šohajka v soutěži Zlatá křídlovka 1989 jako hráč na Es-klarinet. V roce 1992 se stává uměleckým vedoucím dechové hudby Lácaranka v Kobylí na Moravě. Tato dechová hudba se

o dva roky později pod jeho vedením stává vítězem Mezinárodní Zlaté křídlovky v roce 1994. V témže roce, na pozvání mutěnského starosty, zakládá kurz hry na dechové nástroje při Základní škole v Mutěnicích. Zároveň vzniká pod jeho vedením dechová hudba s názvem Kateřinka. O rok později z žáků hudebních kurzů v Mutěnicích a Čejkovicích vyrůstá mládežnický dechový soubor Mutěňané-Čejkovjané, který pracuje při Základní škole v Mutěnicích. V roce 1998 dokončuje dálkové studium na střední pedagogické škole v Boskovicích, obor hudební výchova.

Pro podporu rozvoje a výchovy mládežnických dechových hudeb byl v roce 1993 v Čejkovicích pod jeho vedením zahájen první ročník Festivalu dechových hudeb o Templářskou pečeť. Tento festival má již svou tradici. Také v Mutěnicích je od roku 1996 jedním z pořadatelů přehlídky mládežnických dechových hudeb. Své pořadatelské schopnosti uplatňuje také v Radkovicích u Hrotovic, malé vesničky v okrese Třebíč, kde společně se starostou od roku 1996 pořádají každoročně festival dechových hudeb.

Přestože jeho náročná pedagogická činnost zabírá poměrně mnoho času, pěstuje se svou rodinou vinohrad a vyrábí ve sklípku lahodné červené i bílé čejkovické víno. Rád pozve své blízké a kamarády muzikanty na skleničku, při které nechybí ani pěkná písnička.



Krojovaná svatba Jaroslava Nováka

